# R A C Ш

## 涂謹申有責任批准譴責動議

社民連、「人民力量」成員暴力衝擊遞補機制公 眾諮詢論壇,令社會震驚。民建聯計劃於本月12日 在立法會保安事務委員會特別會議上,動議譴責示 威者的暴力行為。但作為保安事務委員會主席的民 圍」,故他可能不批准討論該動議案。事實上,涂謹 百名無門票的反對者衝擊會場,罔顧公眾安全,傷 申沒有理由拒絕譴責暴力行為的動議。因為,此次 安秩序與理性和平的核心價值,譴責是次暴力行 為,理應作為保安事務委員會的重要議程。涂謹申 歧見,一致支持譴責動議,以向社會發出明確訊 暴力一幕接一幕,不僅令本港議會文化惡質化,而 息:香港人尊重法治,絕不容忍暴力。

9月1日暴力衝擊諮詢論壇事件,是有組織的暴力 行為。立法會議員梁國雄聯同約百名示威者撬門強 闖會場,戴着V煞面具者向保安員「叉頸」,示威者 並打傷多名保安員和職員。此次暴力行為引發全城 公憤,各界齊聲譴責滋事分子擾亂公眾秩序,罔顧 他人安全,呼籲警方加強執法。立法會是本港立法 機構,肩負立法維護社會秩序以及確保法律秩序得 以維繫的責任。由立法會動議譴責暴力行為,本身 就是立法會特別是保安事務委員會的責任。若身為

議,會向社會發出錯誤訊息,以為立法會容忍和縱 容暴力,其後果是暴力行為將進一步蔓延和膨脹。 若出現這種情況,涂謹申將承擔最直接的責任。

况且, 這次衝擊公眾諮詢論壇的暴力行為, 也與 立法會密切相關。首先,立法會議員梁國雄帶領逾 及工作人員。身為香港立法機關一員,梁國雄卻知 法犯法, 帶頭擾亂公眾秩序, 有損議員身份和立法 會形象。立法會為維護自身形象和約束議員的違法 行為,理應對梁國雄作出譴責乃至懲處。

其次,自從社民連的三位成員進入議會後,議會 且議會暴力歪風向社會不斷蔓延,擾亂社會秩序, 威脅他人安全,損害香港形象,荼毒年輕一代。在 暴力衝擊公眾諮詢論壇中,示威者衝上台,掃枱、 擲物、叫囂、襲擊他人,完全是議會暴力的翻版和 升級。本港的政治暴力和暴民政治既然由立法會向 社會衍生和蔓延,立法會就更有責任動議譴責此次 令社會震驚的暴力行為

暴力衝擊公眾諮詢論壇引起全民憤慨,社會各界都 表示絕不能姑息容忍,必須嚴厲譴責和作出嚴懲。立法 會作為民意架構,也應以民意為依歸,一致支持譴責動 議,以激濁揚清,弘揚正氣。 (相關新聞刊A2、A3版)

## 正視貨車駕駛安全

一輛載有一家5口的私家車,昨在元朗公 路行駛時突然壞車拋錨,尾隨的一輛貨車收 掣不及,狂撼私家車推前逾60米,造成一死 四傷嚴重事故,貨車司機涉危險駕駛導致他 人死亡被捕扣查

並非跟車太貼,司機駕駛小心,一般問題不 大。然而,涉案的貨車司機,在駕駛一輛重 5.5噸的密斗貨車時,仍然以高速行車,而 且對於道路情況大意疏忽,最終因為收掣不 及而導致了這次嚴重意外,對於事故絕對是 責不可卸,當局必須依法追究,以儆效尤。 近年本港涉及貨車的交通事故屢屢發生,幾 乎每次都造成嚴重傷亡,當局必須正視貨車 司機的駕駛安全問題,一方面加強對司機安 全意識的培訓和教育,另方面檢討現時交通 條例,增強打擊危險駕駛的力度,雙管齊下 提升貨車司機安全意識,減少人員傷亡。

貨車司機駕駛重型車輛,稍有差池隨時 對其他車輛造成嚴重威脅,理應加倍注重安 全。然而,過去本港多次發生嚴重車禍,不 少都是與貨車司機的超速、醉駕及不小心駕 駛有莫大關係,這反映部分貨車司機可能自

恃「車大欺人」,預期其他司機會相讓,因 此忽視安全問題,當遇上突發情況隨時會鑄 成大錯。貨車司機應汲取血的教訓,正視駕

貨車司機駕駛大型車輛,安全要求理應 車輛因故障拋錨本屬常事,只要其他車輛 較一般車輛為高,當局必須加強對貨車司機 的安全監督,定期為貨車司機提供培訓及宣 傳,提升其安全意識。更重要的是,當局必 須從法例上着手,加強阻嚇力。本港交通法 例量刑過輕,一向為人詬病,現時危險駕駛 引致他人死亡最高也不過是監禁10年,而法 庭判決時又往往中間落墨,從輕發落,例如 當年因貨車司機醉駕造成6死車禍,肇事司 機最終亦只是被判入獄6年,犯法者得不到 應有的處罰,試問如何產生阻嚇力?因此 當局必須參考國外經驗,及早檢討法例加重 控罪刑期,法庭量刑時也應考慮到道路安全 等因素,保障道路使用者的安全。同時,司 機也應提高安全意識,將來遇上中途死火事 件,除了亮起「死火燈」示警,提醒其他駕 駛人士注意外,也應盡可能將車移離行車 道,如果壞車停在快車道,車上人員可爬上

**A3** 責任編輯:姚逸民

# 真團調子

## 昨發聯合聲明 狠批「暴力自由 強權民主」違法行徑

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)上 周四遞補機制公眾諮詢大會被一批人 民力量及社民連成員衝擊,造成多名 科學館職員受傷,香港高級公務員協 會、紀律部隊人員總工會、政府人員 協會、香港公務員總工會昨日發表聯 合聲明,強烈譴責近期有部分人及團 體,以「暴力自由、強權民主」做出 違法行徑,動輒破壞社會秩序為榮, 肆意衝擊值勤的公務員和侮辱制訂政 策的官員為樂,凡事政治化只懂叫 囂、做盡不文明行為,卻非務實進取 及實事求是,僅達至譁眾取寵之目 的,事後還惡意批評,歪曲事實。

大公務員團體的聯合聲明強調香港公務員 驗,過去多年來以服務市民為本,並以中立 不偏的態度,支持特區政府依法管治香港, 期望可與社會各界共同建構繁榮安定、民主 自由的香港。對近期有部分人及團體以「暴 力自由、強權民主」的違法行徑予以強烈譴 責,並深表遺憾。

4大公務員團體批評,有關人等的所作所 為,勢必禍延香港長遠的民主發展及繁榮安 定,目亦恐影響下一代誤解直誠理性討論及 追求和平公義的價值觀。而公務員團隊和香 港廣大市民一樣,希望香港繼續繁榮穩定, 有更美好的明天及常以服務市民為本,並盼 得到廣大市民的支持和尊重,同時亦熱愛民 主,珍惜言論自由,他們奉勸示威者:「有 容乃大方為民主的精神和真諦。」

### 尊嚴受辱公僕憤怒

政府人員協會又發表聲明強調,香港公務 員隊伍不論紀律部隊或文職人員,均依據其 專業知識及經驗,不偏不倚,執行任務,服 務市民。對最近一些人士和團體,不依法地 表達意見,只用暴力衝擊前線執法的紀律部 隊人員以及文職人員,甚至襲擊政府官員, 事後還惡意批評、損害公務員形象,侮辱公 務員的專業及尊嚴,表示遺憾及憤怒:「香 港是一個言論自由及法治社會,任何人均可 表達自己的意見,但必須依法和平表達;作 出一些不法行為,罔顧他人安危,我們憤 怒!」



■多個社團出席反對暴民政治請願,高舉橫額並高呼口號,狠批社民連及人民力量 香港文匯報記者曾慶威 攝



■反對暴力政治請願團體,遊行至政府新總部遞交請願信。

香港文匯報記者曾慶威 攝

# В 力践

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)社民連、人 民力量憤青暴力衝擊公眾諮詢論壇,引發全 城公憤。全國政協常委余國春日前出席公開 場合時,譴責暴力示威行為剝奪其他人表達 意見的權利,是對民主、法制的粗暴踐踏, 此風實不可長,理應受到社會各界的譴責和 反對。

### 方剛:豈容歪風毀港環境

出席同一場合的立法會議員方剛亦指,我 們贊同民主自由,但堅決反對暴力擾亂。暴 力示威,搗亂會場,剝奪他人表達意見的自 由和權力,這是踐踏民主的野蠻行徑,這是 文明社會不可容忍的。如果任由這種歪風蔓 延氾濫,將嚴重破壞香港的形象和營商環 境,實非香港之福、港人之福。他呼籲警方 加強執法,社會各界同心合力抵制暴力示 威,維護社會和諧安定。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)早前在尖沙咀科學 館演講廳舉行的立法會議席出缺替補機制公眾諮詢 會,部分反對派憤青衝擊會場,剝奪在場人士應有的 表達意見自由,破壞香港市民對民主進程發聲的機 會,他們的暴力行為引起社會各界極度不滿及譴責。 新界社團聯會、九龍社團聯會等多個社區團體,高舉 反對暴力政治、支持警方依法執法等橫額及標語,昨 日前往金鐘新政府總部大樓外示威,批評反對派推行 「暴力政治」,嚴斥反對派情青行為破壞社會穩定,令 香港賠上以法治為尚的核心價值,要求警方嚴肅執

多個民間團體組織的逾百名市民昨日舉行和平遊行 示威活動,希望為香港「沉默的大多數發聲,抗議暴 言暴語的滋事者」。百多人遊行到金鐘新政府總部大樓 外,高舉橫額及標語,高呼「打倒暴力‧珍惜言論自 由」、「反暴力·撐和平」、「反對暴民政治·支持警 方依法執法」、「保法治·護法紀」等口號,要求警方 嚴懲9月1日破門硬闖替補機制公眾諮詢會的反對派成 員。

## 呼籲嚴懲憤青暴民行為

負表組織示威的新界社團聯會文化委員會主席董惠 明表示,活動是要支持警方依法執法,並嚴懲反對派 憤青的暴民行為,避免香港賠上固有的核心價值,窒

礙香港民主發展。該會又認為近日「暴力政治」情況 越趨嚴重,「社民連、人民力量等激進反對派的政治 暴力不斷升級,擾亂公眾秩序的招數層出不窮」,應予 遏止。

有參與示威的團體成員認為,該批憤青以肢體暴 力、人身攻擊、謾罵等暴力行為,挑釁政府及煽動其 他市民、剝奪與會市民理性表達意見權利。九龍社團 聯會成員吳智陪形容,這類非理性、兩極化的社會活 動,無助香港的民主進程,而當日眼見有老人家被年 輕人辱罵,心裡感到很難受,認為不能接受。他認為 法治基礎是香港人的信念,應該以文明方法表達意 見,但近年的暴力政治文化,必然有害香港文明社會

### 憂青年模仿社會失理性

陳女士則認為憤青行為「十分過分」,對論壇保安的 身體明顯作出侵犯,是完全的暴力行為,擔心年輕人 模仿暴力行為,令香港社會失去理性。

另外,民建聯黨團召集人、立法會保安事務委員 會委員葉國謙昨日在出席港台節目《城市論壇》時 表示,擔心9月1日遞補機制諮詢會被衝擊的情況會 不斷重演,又認為香港人不認同任何暴力行為: 「對此我們必須零容忍。不容下一代於暴力環境下成 長。」

# 只顧枝節懶理機遇

強訪港,為香港帶來一連串商機,但反對派卻咬住保 安安排是否過度不放,令社會焦點旁落。全國政協委 員劉夢熊認為,社會不討論李克強訪港帶來的機遇, 反而討論保安枝節問題,令人遺憾,更質疑若保安不 足,可能出現早前替補機制諮詢會出現的暴力示威。 立法會保安事務委員會委員葉國謙亦指,當日保安安 排與傳媒溝通有檢討空間,但不論國外或國內,保護 政要的保安措施必然會對社會造成不便,這是客觀事 實。

葉國謙坦言,不同意保安安排會動搖香港核心價值 的説法,又認為將保護要人扭曲成諂媚並不公道,他 以替補機制諮詢論壇出現暴力衝擊為例,指出有人 「騎劫」論壇,以至衝上講台,這些情況更非港人欲 見。劉夢熊則駁斥立法會保安事務委員會主席涂謹申 指新聞自由被剝削的言論,反指場地允許都有安排傳 媒,香港並無官媒「一言堂」情況。他更舉例反諷涂 謹申説,民主黨黨慶當天,社民連早前帶人到the one 「踩場」,當日保安亦有阻攔,質問涂謹申否雙重標 準。

